JIncr N2 1 OOBIKHOBEHHAaA APOOH

1 ITonsmue doau 1 HaxoxcdeHue dpobu om uucaa
1 ObbikHoBeHHas Opobb 1 HaxodxcoeHue yen020 no e2o yacmu

IlonaTue moin

OTpe3oK, KBaipaT, KPYT MOKHO CUUTATh O{THUM I€JIbIM.

Ecsiu pa3ziesiuTh KPyT Ha 4 paBHbIE YaCTH U BHIOPATH OIHY U3 HUX, TO MBI IIOJIYYUM 00HY
yemeépmyr 00410 Kpyra. AHAJIOTUYHBIM 00pa30M MOKHO IOJIYIUTh BTOPYIO, IATYIO J0JTI0
U Tak gasee (puc. 1.1).

Dpy

00Ha Bmopas dors 00Ha YemBépmas dors 00Ha namas JoAs
K (noroBuHa) (vemBepmbp) /
Puc. 1.1

Onpepenenue 1.1

PaBHbIE yacTH 11€710T0 Ha3bIBAKOTCA doasmu. ’

IIpumep 1.1
Macrep u yueHHK, paboTtas Bmecre, 3apaboranu 35400 py6sieii. Ha gosto macrepa mpu-
XOJISATCS IBE YaCTH 3TOH CyMMBI, Ha JIOJII0 yUeHUKa - oaHa. CKOJIBKO JIEHET MOJIYYMT KaXK-

JIBIN?
/ 98e doru macmepa \
— 35400 pyoneil
\ 00AS YdeHUKa /
Puc. 1.2
Pemenwue.

1) Ha ckosibko fgosieit mensr geusru? — 2 + 1 = 3 (mosn).
2) CKOJIBKO JIeHET MMPUXOJINTCA Ha OIHY A0J1i0? — 35400 : 3 = 11800 (pybJieit).
3) Ckoustbko mosryum Mmacrep? — 11800 - 2 = 23600 (py0Oei).

OtBet: Mactep nmoxyuni 23600 pyosieii, yaueHUK 11800 pyOsiei.



JIuct N2 1 OGbIKHOBeHHas JIpoOb

IToHsATHE OOBIKHOBEHHOU APOOH
[TycTs KpyT paszesieH Ha 5 paBHBIX yacTedl. Kaxk/as m3 HUX COCTaBJIsIeT 00HY NAMyto
doaro. Ha pucyHKe 3aKpaliieHsl 3 JI0JTH U3 5, UTO COCTABJIsIET TPU MATHIX BCETO KPyTa.

3 <
Tpu IATHIX KpyTa 3aIMMCHIBAIOTCS B BUIE 5 Takyro 3ammch Ha3pIBAIOT 0O BIKHOBEHHOMU
JAPOOBIO, a YHUCJIO, KOTOPOEe OHAa 0003HAYAET, — APOOHBIM YHCJIOM.

/ 3 JOAU < \
T

HUCAUMEADL

\
3

/
3HaMeHameAb
\ J

T —

\ 5 donell «— /

Onpenenenue 1.2

JIpo6HOe uucao - 310 o/iHa 0015 WK CyMMa HECKOJIBKUX PaBHBIX do.etl.

a
O0blkHOBEHHASt OPOODB - ITO 3aTTUCH BUA b

Yucio b Ha3bIBAETCA 3HAMEeHame.Aem Apodu U MMOKa3bIBAET Ha CKOJIBKO YacTel pas-
JIEJIEHO LIeJI0e.

Yucs1o a Ha3bIBAETCA HUCAUMeEnAeM Z[pO6I/I 1 YKA3bIBA€T CKOJIBKO B3ATO JacTeu.

IIpaBwio 1.1 (uTreHUe APOGEIT)

Yucaureab — KOJTUYeCTBEHHOE YHCTUTEIBHOE KEHCKOTo posia (o1Ha, /IBeE).
3HaMeHaTeJIb — IIOPSA/IKOBOE YHCIUTEIbHOE (BTOpasi, TPEThs).

1 2
Obpasery uTeHuUsI: 5 ~ OniHa BTOpA, 3 JIBE TPETHUX.

HN3o0pakeHre Ipo6u HA YHCJTOBOM JIy4de

3
JIpo6u MOKHO U300pakaTh Ha HUCA080M AYyUe. VI300pa3uM Ha YHCIIOBOM JIyde IPo0b R
J1J151 3TOTO BHIOEPEM Ha JIyue eQUHUUHBIU OMPe30K U PA3/IeJIUM €r0 Ha 5 PaBHBIX YacTel.

Torna orpe3ok O A OyZET COCTABJIATH TPU HATHIX eJUHUUHO20 0MPe3Ka U KOOPANHATA

Touku A OyzeT paBHa A (g) (puc. 1.3).

3
s . 1
0% z T AT = E X
5 5 5 5 5
Puc. 1.3
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Haxo:xaeHue Apoou oT yucja

IIpumep 1.2
.3
Ot Kosmmnaoro zioma 710 mkoJibl 640 meTpoB. OH IPOIIET 1 yTd. CKOJIBKO METPOB MPO-
e Kossa?
3
? = 1
‘ , * :
640 M
Pemenue.

(D B manHO# 3a/1aue eduHUYA - 3TO BECH IIyTh. 3HAMEHATENb JIpOOU paBeH 4, 3HAYUT,
BeCh ITyTh pPa30uT Ha 4 yacTu, ¥ KoJist mpomén 3 Takux 4acTH.

(2) lmnHa oxHOM yacTu paBHa 640 : 4 = 160 (m).

(3) [linna Tpéx vacrer paHa 160 - 3 = 480 (m).

OTtBert: Koy mpomién 480 M.

IIpaBuiao 1.2 (HaxXoKaAeHUE APOOH OT YHCJIA)

UTtoObI HAUTH APOOH OT YKCJIA, HY?KHO 3TO YHCJIO pa3/ie/;IMTh Ha 3HaAMeHAaTeJIb JIpO-
0u, U IOJIyYeHHBIN pe3y/IbTaT YMHOKUTH Ha YU CJIUTEJh IpOOH.

Haxo:xkaeHue 11eJ1oro 1mo ero 4actu
IIpumep 1.3

. 3 . o
CKOJIBKO JHEeH JUINTCA IlepBasd 4eTBePTh, eCIN = €€ COCTaBJIAIT 36 JHEN?

36 OHell 3

Pemenue.

(1 B maHHO¥# 3a/1aue eQuHUYA - 3TO MIPOAOJIKUTEIBHOCTD BCEl ITepBOU yeTBepTH. Yer-
BEPTh pa3buTa Ha 5 YacTew.

(2) I1o ycoBHIO 3 TAKUX YACTHU COCTABJAIOT 36 JAHEH, 3HAUUT, OJTHA YaCTh COCTABJISIET
36 : 3 = 12 nHeMH.

@ Bcs yeTBepTH COCTOUT U3 5 TAKUX YACTEN U cocTaBiisieT 12 - 5 = 60 gHel.

OTBerT: nIepBas YeTBEPTH JJIUTCA 60 THEH.

IIpaBuio 1.3 (HaxoKaeHUE IEeJI0T0 IO €ro YacTH)

YT0OBI HANTH I1€JI0E TI0 €T0 YaCTH, HY;KHO YKCJIO Pa3AeJTUTh HA YUCJITUTEb JIpOOHU
1 YMHOZKHUTH HAa 3HAMEHATEJb JPO0H.
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Jlucr N2 1 OOBIKHOBEHHAs APOOH

IIpumep 1.4

. 3
1) Haiitu 5 or 42.

Pemenue: HaxomuMm apo0Ob OT YKCsIa MO MpaBmiry 1.2: 42 : 7-3 = 18.

. 3
2) Haiimure neoe, eciiu - cocTaBJiser 42.

Pemrenue. Haxonum nesioe o npaBuiy 1.3: 42 : 3 -7 = 98.

Bomnpocsl

1) Yto Ha3wkIBaeTcs A0JIei?
2) Yrto Ha3bIBaeTCA APOOHBIM UUCIOM?
3) Yto Takoe 0OBIKHOBEHHAsI JIPOOH?
4) Yro moka3piBaeT 3HaMeHaTes b Apoou? Yucauresb?
5) Kak HaiTu 1po6b OT umncsia?
6) Kak HalTH 11€J10€ 10 ero YacTu?
IIpumep 1.5

5
Yyenuk ucnucasn 10 CTpaHUILL TETPAJIN, YTO COCTABIIAET 6 Bcel TeTpaau. CKOJIBKO CTpa-

HUI] B TETpAgu?

Pemnenue.

(1) 3mech 1esIoe - 3TO YKUCJIO CTPAHMIL Bcell TeTpaau (puc. 1.4a). Bcé KotnuecTBO CTpaHMIL
pas3buTo Ha 6 yacTew.

(2) ITo ycmoBHIO 5 yacTeii COOTBETCTBYIOT 10 cTpaHUIlaM, 3HAUUT, OJTHA YaCTh COCTABJISIET
10 : 5 = 2 cTpaHULbL.

@ Bce cTpanuIipl — 9T0 6 TAaKUX YacTel U BO Bcell TeTpasiu 2 - 6 = 12 cTpaHuII.

OTtBer: 12 cTpaHut.
IIpumep 1.6

Jlouepu 12 jieT, €€ BO3pacT COCTaBJISET - BO3pacTa MaTepH. CKOJIBKO JIET MaTepu?

Pemenue.

(D 3nech mesoe - 3TO BO3pacT MaTepH, KOTOPBIN pa3duT Ha 5 yacter (puc. 1.4b).

(2) Ha Bo3pact i0uepy IPUXOAUTCA 2 TAKUE YACTH WU 12 JIeT, 3HAYUT, OTHA YaCTh CO-
crasiser 12 : 2 = 6 Jier.

(3)Bospacr marepu 6 - 5 = 30 Jer.

OTtBer: 30 jerT.

(Bo3pacm mamepu)

10 cmpaHuy, % 1 12 rem %
r ' ' ; ' ' ) i i — ’ )
? ?
@ (b)
Puc. 1.4

YapaxHaeHus
I ypoBensn
1.1 Haiiure po06b OT umcia:

1) 1ot 36; 3)  oT68; 5) 1 ot 40; 7) 1o179;

2) $; OT 22; 4) % or 105; 6) 15 OT 3390; 8) £ or 245.
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1.2 Hatimmre 1po0b OT umca:

1) 2ot 15; 3) S or4b; 5) 2 or 25; 7) 2ot 32;

2) 2 or 42; 4) < ot 80; 6) 2 or 24; 8) 2 or 36.
1.3 H, Hatimimre 1po0b OT umca:

1) & oT77; 3) £ or114; 5) 3¢ oT 100; 7) % ot 39;

2) £ or 1205 4) i or63; 6) - ot 700; 8) % or95.

1.4 BribepuTe Ha YHUCIOBOH npﬂMOﬁ Macirrab: eguauna (mesoe) — 6 kiaerodek. OTMeTbTE
Ha YHCJIOBOI IPAMON IpobH 3, 3, 2, ¢, 3,2, 2, 8 1 BpiumumTe po6u, KOTOPhIe BEIPAKAIOT
OZIMHAKOBBIE YACTH.

1.5 . BribepuTe Ha YUCITOBOM HpﬂMOﬁ MaciuTab: equHuna (mesnoe) — 12 kineroyek. OTMETh-
Te Ha YKMCIOBOM HPAMOU APOOH 15, 55, 15> 15> 155 35 &5 o5 §» 0. BBIIKIINTE IPOOHU, KOTOPBIE
BBIPAYKAIOT OJJUHAKOBBIE YACTH.

1.6 BpiOepuTe Ha YHMCIIOBOU MPSAMOM TakOW MaciiTad (eAuHHUILY), qTo6H MO?KHO OBLIIO «IIO
KJIETOUKAaM» OTMETHTh Ha YKMCI0BOI NPAMOH CJIeylolue Apodu: , £, 2, 2, 2, 2, 5. Brinu-
muTe ApoOH, KOTOPBIE BHIPAMKAIOT OAMHAKOBEIE YACTH.

1.7 Haliure menoe, eciiu:

1) 1 COCTaBIIAET 4; 5) 2 cocrasnser 51;
2) § COCTaBIAeT 4; 6) 2 cocrasser 21;
3) 1 cocraBiser 4; 7) 2 cocrasiser 18;
4) 3 cocrasJser 6; 8) 2 cocrapser 14.

1.81 Haiigure nesoe, eciu:

1) 2 cocrasiser 12; 5) 31 cocraByser 124;
2) 17 COCTaBJIAET 33; 6) L TiE 45 coCTaBJIsAeT 78;
3) £ cocTaBjisieT 16; 7) 2 £ cocrasisaeT 30;
4) {3 cocraBiser 78; 8) < cocrapser 60.

1.9 Haiimure % oT 3, oT 6, 0T 9. O0BsACHUTE, TOUYEMY JIPOOB OJTHA U Ta K€, & OTBETHI pa3HbIE.
1.10 3aacdanpTUpOBAIN % noporu. CKOJIBKO KWJIOMEeTPOB ZI0poru 3aachanbTupoBann? CKOb-
KO OCTaJIoCh 3aachaibTUPOBATH?

1.11 Kynnu 5 kr 600 T caxapa 1 ©3pacxo/i0Baid Ha BapeHbe % Bcero caxapa. CKoJIbKO caxapa
IIOIILJIO HA BapeHbe?

1.12 [locse moxoza 3a rpubaMu BBIICHHJIOCH, UTO U3 36 TpUOOB IOJIOBUHY HAIIEN Iama,
TPEeTh OCTaTKa — MaMa, a OCTJIbHbIE — CbIH. CKOJIbKO IPHUOOB HAIIIENT CHIH?

1.13 MallMHHCTKA IlepenevyaTaa + PyKOIIHCH, a 3aTeM OCTaBIIrecs 42 crpaHuIbl. CKOIBKO
CTPaHUI] B DYKOIIUCH?

1.14 Besocunenuct mpoexasni % noporu. Kakosa JisimHa 0pory, ecau oH mpoexa 40 KM.
1.15 Ha 6a3y B AHTapKTHY JocTaBIIH 24 cobaku. W3 3 Beex cobak cOCTaBUIIH YIIPSIKKY, Ha
KOTOPOU OTIPABWIINCH B I0X0/T. CKOJIBKO cOOAK He BOIILIO B YIIPSIKKY?

1.16 VI3 nepeBHH B ropo/i OTHOBPEMEHHO B OJTHOM HAIIpABJICHUU BbleXaJI MOTOLIUKIIUCT U
BesiocumnenucT. CKOpOCTh BeJIOCUIEANCTA PaBHA 15 KM/U, UTO COCTaBJIsAET g CKOpPOCTH MO-
TouukIUcTa. Ha KakOM pacCcToOAHUU APYr OT Apyra OHU OKAXYTCAd yepe3d 36 MUHYT I10CJIe
BbIE3/a?

1.17 JIo o6ea Tokapb U3TOTOBHII 28 ieTajlel, a rmociie ob6esia — OCTaBIITUECs % JTHEBHOM HOP-
Mbl. KakoBa jHeBHas HOpMa ToKaps?
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Jlucr N2 1 OOBIKHOBEHHAs APOOH

II ypoBens

1.18 Cetiuac y Murtu B KosuieKiuu 250 Mapok. 3a MOCJAeHUH IO/l IUCIIO MAapPOK B €r0 KOJI-
JIEKIIUX YBEJIUYHIOCh Ha § . CKOJIBKO MapOK GbIIO B KOJITIEKIIUU TOJ] Ha3az?

1.19 Y Haramm 66110 56 G aHTHKOB, 3TO COCTABJISIET g KosimuecTBa paHTUKOB Maiiiu, a KoJiv-
yecTBO (PaHTUKOB Jlalliu cocTaBisgeT % kosimuectBa ¢panTukoB Hatamu. Ckosbko (hbaHTUKOB
y BCeX JIeBOYEeK BMecTe?

1.20 Tpu pribaka nokimanu 168 pe10. llykun moimart ; Becex ppi0, OKyHeB — o7 BCex pbIO, a
KapacéB —- ocrasbHbie. CKOJIBKO PBIO TTOMMAIT KapaceB?

1.21 ®epmepsl MBaH, [1éTp u CeMéH BBIPACTUJIN BMeECTe 612 T AUMEHS U MOJIEJTUIN YPOrKai
Mexky co0oit. IBaHy 10CTAIOCh > = BCEro yposkasd, IleTpy - ;5 OCTaTKa CKOJIBKO TOHH STUMEHS
nosryuyns CeMeH?

1.22 B ueTCKI/II‘/’I CaHATOPHUU 3aBe3JIu OaHAHBI, aHe.III)CI/IHI)I U MaHIapuHbI. Macca anejbCUHOB
COCTABJIAET 5= Macchl 0AaHAHOB, a MACCa MAH/IAPUHOB - 5 MACCHI aneIbcHHOB. CKOJIBKO KHJIO-
rpaMMOB aHeJIbCI/IHOB Y MaH/IapPUHOB BMECTE 3aBE3JIM B CAHATOPUH, ecii OaHAHOB 3aBE3JIU
245 kr?

1.23 Ha BhIIIOJIHEHNE IOMAIITHETO 33/IaHUA 110 MaTeMaTuKe MUTs 3aTpaTiiI 5 daca, 4To co-
CTaBJIA€T 2 BPeMeHH, 3aTPAYeHHOTr0 Ha BBINOJIHEHUE BCeX JAOMAIIHHUX 3a/aHui. CKOJIBKO
BpeMeHu Murs fesan Bce nomamHme 3aJIaHUA?

1.24 Ilama exay TpaMBaeM {5 Jaca, UTO COCTABIIAET 2 > BPEMEHH, 3aTPAYEHHOTO Ha IIyTh /10
paboTsl. CKOJIBKO BpEMEHU nana nobupascs 10 pa60Tb1?

1.25 Y Bacu 6blJI0 72 MapKH, 3TO COCTaBJIAET & KOJMYecTBA MapOK MUIIH, a KOJHMIECTBO
Mapok y Wipu cocTaBiisieT % KostmuecTBa Mapok Bacu. CKoJIbKO MapoOK y BCeX MaJIbYUKOB
BMecTe?

1.26 ITamne 40 jtet. Bospacr Bosiozu cocrapsiser 2 Bo3pacTa ambl ¥ 2 Bo3pacta MaMbl. CKOJIb-
KO JIET MaMe U CKOJIbKO Bono/:[e9

1.27 BpL1o 10() KT Tpu0OOB, HA - 100 COCTOAIINX U3 BOABL. VIX MOACYIITNIIN, IOCJIEe YeTr0 OHU CTaIU
COIEPKATh 100 BozIbI. KakoBa Macca moicyIieHHbIX TpuOoB?

1.28 (1 Bowio 40 I{l" IPHOOB HA - COCTOAIIUX U3 BOABI. VIX HOZCYIINIIH, IIOCIIE YEero OHH
CTaJIH COZiepIKaTh -5+ BO/bL. KakoBa Macca ozicyIeHHBIX rpu6oB?

1.29 U3 1ByX IOPTOB, PACCTOSTHUE MKy KOTOPBIMU PaBHO 576 MWJIb, OJTHOBPEMEHHO Ha-
BCTpeYy ZIPYT APYTY BBILLIN Ba KOopabsis. [TepBriit kKopabyib MPOXOAWII 32 IEHD 42 MUIHU, UTO
COCTABJIAAET & TOTO, YTO HPOILIBIBA BTOPOH Kopabiib. Uepes CKOIBKO AHEH MocIe Havaa
JIB?KEHUS BCTPETATCA KOpabsim?

1.30 TrikBa Becut 24 k1. Macca apOy3a cocTaBseT g MAacChI ThIKBbI U % Maccnl apiHu. KakoBa
Macca apOy3a 1 KakoBa Macca JIbIHU ?

1.31 1 Tpu depmepa mpoznasu 540 1 3epHa. 3epHO, IIPOAAHHOE IEPBBIM HEPMEPOM, COCTAB-
JIfIET § BCErO 3ePHA U ;5 3ePHA, IIPOJJAHHOTO BTOPHIM (epMepom. CKOIBKO IIEHTHEPOB 3epHa
npojiaj Tpetuii pepmep?

1.32 C Tpéx s16;10HB B cagy cobpaiu 420 Kr s16J10K. A6710KH, cOOpaHHBIE ¢ IEPBOH sI0JI0HU
COCTABJIAIOT 2 BeeX AGJIOK U 5 A6JI0K, COGPAHHBIX CO BTOPO# A6;10HM. CKOJIBKO KMIOTPaMMOB
16710k coOpasu ¢ TpeThelt A0JI0HU?

1.33 OxHa AecATas BceX MPO3AaUKOB — €€ U MO3THI, a O/THA JeBATAsA BCEX MTOATOB — €IE U
npo3anku. Koro 0osibIle: Mo3TOB WM IIPO3AUKOB?
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	1 Обыкновенная дробь

